



## 运河时光里! 春日阳光下! 用一场 City walk 感受无锡

运河时光里,春日到梁溪;暖阳微醺, City walk 正当时。3月31日上午,由中共梁溪区委、梁溪区人民政府主办,梁溪区文体旅游局、梁溪区委区级机关工委、梁溪区总工会承办的“运河时光里梁溪 City walk”——2024 梁溪区全龄友好“行走大运河”活动在梁溪区太湖广场举行。2300 余名徒步爱好者齐聚现场,在春日温暖的阳光下,轻快的步伐伴随饱满的热情,随着大运河水激荡的节奏,一同感受两岸沿线大运河文化带建设的丰硕成果。

参与人员中,有来自梁溪区各级机关单位、街道、直属企业及辖区内代表企业的参与者,也有来自区内外自主报名的社会徒步爱好者。各色人群齐步大运河畔沿线堤岸绵延一公里,宛如五彩巨龙,朝气蓬勃向外界展示了无锡梁溪各级机关单位的良好精神风貌、社会各界人士的积极参与热情,和运河东路三线贯通后的美好景象。

当天,活动在充满活力的暖场健身操中拉开帷幕,现场特别发布了“运河时光里梁溪 City walk”全域线上徒步活动。据悉,梁溪区文体旅游局结合区内丰富的文旅资源,打造了5条精品探店打卡漫步线路,分别是漫游运河线:走清名桥,逛南下塘,参观民族工商业博物馆,到运河公园远眺黄墩墩,再去运河汇打卡时尚



活动现场 梁溪区宣供图

街区,品尝美食。一路运河相伴,美景相依。

古镇风华线:赏二泉雅韵,观华孝子祠。参观泥人博物馆,再到崇安寺、小娄巷逛吃一条龙。游遍古今梁溪城。

百年寻味线:拱北楼的素包,穆桂英的糕。王兴记的小笼包子、馄饨,等大家一一品尝。千万别忘了,再去三凤桥和陆稿荐走一遭。

梁溪雅韵线:进薛家花园,入东林书院。拜访钱钟书故居,了解国专纪念馆。再去健康路时尚街区逛一逛。出入方寸间,诗书留香,文史传世。

潮 Go 梁溪线:逛惠山古镇,

参观何振梁与奥林匹克陈列馆。再去几间书店看看。喝一罐 Pull-Tab 拉环咖啡,漫游崇安寺步行街街区,逛吃潮流第一线。

线上活动将持续全年,七月期间将在线上打卡的活动参与者中抽选部分名额,有机会获得《梁溪游玩录》定制手账本等精美礼品,同时更有机会直接获得“奇妙夜梁溪”城市定向赛直通名额。本次徒步终点设在运河文化艺术公园,在运河公园各特色区域内,还分别设置了多个精彩纷呈的打卡游戏,参与人员完成游戏后,集齐富有梁溪元素的文创叠色印章,在一片欢声笑语中带着满满的收获和喜悦圆满完赛。 金辰 朱鲸润

### 赏花游客激增,樱花主题公交、站台、驿站火出圈 赏樱之旅从公交站台开始

随着赏樱季的到来,无锡各景区成为“粉色海洋”,樱花也成为无锡的城市主题。无锡公交推出的多条赏樱定制专线、樱花主题公交、樱花主题公交站台等也“火”出圈,吸引许许多多市民拍照打卡。3月31日,现代快报记者从无锡公交获悉,为了服务市民前往观赏夜樱,赏樱定制专线服务时间也将延长。

随着鼋头渚赏樱季的到来,鼋头渚景区迎来了客流高峰。为应对景区出现的大客流,无锡公交集团制定了应急预案,加密鼋头渚常规线路1路、乐游1路班次,并开通了多条赏樱定制专线,方便市民公交出行。3月30日,公交1路、乐游1线共计发车263个班次。各类短驳线共计发车794个班次,总计运送客流量约10万人次。

“遇见美好”公交爱心驿站坐落在鼋头渚公交停车场,爱心驿站内粉色樱花主题充满了花香和花语,让游客在赏花、候车歇歇脚、补充能量的间隙也能感受到樱花的浪漫。

鼋头渚充山大门口左侧停了一辆樱花双层巴士,现场供户外工作者和有需要的游客休息打卡。现场还有公交青年志愿者身着汉服进行舞蹈表演,并与游客进行手绘涂鸦等互动。

近日不少市民发现,无锡部分公交站台有了新变化,搭配上樱花元素后,站台成为春日限定樱花打卡点,市民乘客在等候公交车期间,抬头便能欣赏到樱花,一场难忘的春日赏樱之旅便从公交站台开始。

同时,无锡公交提醒,鼋头渚染井吉野樱观赏期将持续到四月初,为避免停车堵车烦恼,建议市民公交出行,通过“公交+地铁”与“公交+停车场”的方式前往赏樱。

随着夜樱开放,无锡公交赏樱定制线也有运营时间调整。梅园地铁站赏樱定制线的夜樱服务从3月24日延长至4月2日,末班时间延长至晚上九点。夏家边地铁站赏樱定制线夜樱服务时间从3月24日延长至4月2日末班时间延长至晚上九点半。 尤力庭

## 惠山城管多措并举解决停车难

“以前锡北运河站周边的停车是个‘老大难’,现在好了,旧貌换新颜,每次来,停车管理员都会引导我们把车停放在指定位置,周边车辆停放整齐有序……”来惠山区办事的徐女士对此感慨良多。无锡市惠山区城管局联合长安街道聚焦热点区域停车难问题,畅通民意直通车、缔造议事协商会、织密服务微网格,多方施策、因地制宜,对锡北运河站及理想农贸市场等周边停车进行全方位治理,停车秩序得到显著优化和提升。

高艺

### 打好组合拳破解停车难

过去,由于社区人员密集、车流量大,导致热点区域停车设施不足问题一直困扰着辖区居民。为解决居民诉求,惠山区长安街道城管多次召集社区、物业、物管会和居民代表召开专题会议,广泛听取民声民意,制定《机动车和非机动车车辆管理办法》;遵循“应划尽划,能划则划”原则,挖掘原有停车资源,在空闲区域、边角地块划设停车位并由第三方停车管理人员加强早、晚高峰停车引导,盘活原有停车资源;整合区域互通资源,与恒越商业、沿街商铺、省锡中初中等拥有配建车位的企事业单位进行协调,商定共享时间段,新增共享错时车位180个;推广停车场“先离场后付费”场景功能建设,有效缓解出停车场拥堵,实现快速离场,增强周边居民群众的体验感。



商圈周边停车优化 惠山城管供图

### 增强协作力旧貌换新颜

为优化省锡中周边早、晚高峰交通环境,由惠山区城管牵头建立联席会议制度,召集街道城管、交警中队、学校、社区、小区物业、业主代表等,共同商讨交通拥堵问题对策。通过职能部门、街道、社区等多方联动,一是加强交警值班值守,特别在车流高峰时段,增派人员上岗,配足工作人员投入现场运行保障,禁止随意掉头、乱停放等行为;二是倡导学校进一步优化错峰放学机制,探索家长护学岗办法,组织各年级家长志愿者高峰时段参与执勤和交通疏导,引导停车秩序,疏导滞留车辆;三是发挥社区“红绿灯护花助学队”作用,特别在每周五晚放学高峰段,加强对学校南门、西门,以及华惠路和惠绿路红绿灯处的交通引导,在社会面倡导“文明停车、规范停车、不占用车道”风气。

### 保留烟火气飘起文明风

农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”,也是体现城市文明程

度的重要窗口。为切实解决农贸市场周边车辆乱停放问题,社区落实源头管控,坚持集中整理和长效管理相结合模式,压实农贸市场及周边背街小巷点位的主体责任,制定《理想菜场长效管理方案》,实施“1+2+1+1”模式,即1名网格员+2名执法人员+1名市场管理人员+1名城管工作人员定期开展检查,对出店经营、店外摆放、车辆乱停等不文明现象进行当场纠正,同时对流动摊贩占道经营等行为进行现场清理。同时,针对农贸市场路面、井盖等市政设施破损严重的现状,社区积极收集相关问题,发挥“吹哨报到”作用,联合职能部门全面梳理推进整治工程,完成了人行道板砖、车行道等方面的更新建设,为居民带来了更舒适安全的购物体验。

下一步,惠山区城管局将继续打好停车秩序综合治理持久战,多措并举、疏堵结合、多点发力,通过推动路侧停车改革、停车资源共享、公共停车场配建、停车智慧化应用等方法手段,优化缓解“停车难”问题,进一步提升城市品质。

## 农贸市场改造 有“面子”也要有“里子”

“我平时最喜欢去广益佳苑集贸市场,一来是离家近,蔬菜新鲜实惠,二来环境整洁,在那儿挑菜买菜,心情更好!”家住无锡市梁溪区广益佳苑小区的黄阿姨告诉记者,广益佳苑集贸市场2022年1月改造之后,成了硬件好、服务好、体验感不要更好!

黄阿姨口中的广益佳苑集贸市场,位于梁溪区广丰路和广泽路交叉口,是无锡安置房项目“广益佳苑”的民生配套工程,辐射周边9个居民小区、1个自然村巷,承担周边10余万居民的蔬菜副食品保供。改造之后,这里俨然成为一座环境整洁、设施完备、服务惠民的现代集市。其中垃圾分类工作,更是可圈可点。

众所周知,农贸市场小摊小贩多,日常产生的菜帮菜叶等易腐垃圾多,极容易发生变质产生异味,给垃圾分类工作提出了更高要求。在广益佳苑集贸市场,由

广丰社区牵头,组织市场方、环卫所和商户代表组成工作小组,对垃圾分类知识等进行广泛宣传。市场电子屏、海报等集中宣传,让垃圾分类理念深入人心。

具体垃圾分类的工作中,农贸市场方为每个摊位配备“其他垃圾”和“厨余垃圾”两个桶,经营户负责对本摊位内垃圾进行初步分类投放;保洁员及时处理公共区域垃圾,最后再由市场垃圾分类员负责对市场所有垃圾按照“四分法”统一及时分类、处置和清运。这样,整个市场垃圾就实现了精准分类。

值得一提的是,市场管理方还特别要求保洁员每天6次及时收取摊位“两类”垃圾桶,每天保证1次冲洗集中收集驿站的所有垃圾桶,确保整个集贸市场全天候整洁、无异味。正是在垃圾分类工作中体现出的精细化管理,广益佳苑集贸市场获2023无锡市梁溪区城市精细化管理(垃圾分类)三季度红榜和年度红榜。 金辰 陈敏

## 双色球一周回顾(3月24日-3月30日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖35注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖617万多元;二等奖开出500注,单注最高23万多元,最低10万多元。在此期间,江苏喜中7注一等奖,单注中奖金额681万多元,其中5注花落徐州市,另外2注分别花落南通

市和泰州市。无锡喜中1注二等奖10万多元,花落江阴市南闸南新街38号32025659福彩销售点。双色球2元可中1000万元。

高艺

